

## EJEMPLOS CONFORTADORES

### LOS LOCALES ESCUELAS

El domingo tuvo lugar en Pinos Puente y su anejo Casa Nueva, un acto de transcendencia suma que bien merece los honores del comentario como antes contó con los de la publicidad. Tuvieron las inauguraciones de los tres edificios escolares la significación de que al fin los pueblos dejando a un lado por un momento la huera palabrería y los ofrecimientos formulados sin fundamento en la realidad, se deciden a laborar por su propia cuenta para lograr por sí mismo colocarse en el camino único que puede llevarles a su progreso y prosperidad. El caso de Casa Nueva es alentador en extremo y merecedor de ofrecerse como ejemplo.

Sin perder el tiempo en la tramitación de nuestros famosos expedientes, sin querer encomendarse al favor de cualquier personaje más o menos influyente, que buscó con anterioridad en el pueblo mismo el pedestal para encumbrarse, el vecindario de Casa Nueva decidió levantar a sus expensas exclusivamente un local donde se ha de llevar a cabo una verdadera obra de patricio y de cultura. Y a la inauguración se asoció todo el pueblo porque aquello que se bendecía era el fruto de su propio esfuerzo, algo que constituía sus legítimas esperanzas para lograr enfrentarse con un porvenir venturoso cimentado en la cultura.

Si Casa Nueva ofreció ante las autoridades de la provincia un elevado ejemplo de civismo y de ciudadanía, una alta idea de la fe que pone en su desenvolvimiento moral y material, Pinos Puente habló de la previsión de quien no solo piensa en el presente, sino que labora con la vista puesta en el

porvenir. Y cuando aun no había terminado la construcción de los dos edificios inaugurados para los que logró una subvención del Estado, dió comienzo a la tramitación de un nuevo expediente en el que se pide la creación de otras escuelas con el afán legítimo de desterrar de allí el analfabetismo que ha permitido a escritores extranjeros considerarnos como un país que aun no se asomó a Europa, porque su atraso cultural se lo impidió.

No son estos dos casos los únicos confortadores que vienen de la provincia a la capital. La Caja de Previsión Social, en una nota que publicamos en nuestro último número nos ofrece una relación numerosa de pueblos granadinos cuyos municipios han recabado y obtenido del citado organismo cantidades que destinan la mayoría de ellas a la construcción de escuelas. Para resolver el problema de la enseñanza precisa llevar a los mismos pueblos el convencimiento de que era necesario abordar cuestión tan fundamental con su propio apoyo y obediencia a su impulso e imposición. Algo de esto ha debido lograrse cuando Ayuntamientos que antes miraban con terror cuanto se relacionaba con la escuela se deciden a su construcción levantando para ello empréstitos. Y esto bien merece recogerse no solo por el ejemplo que se da a todos, sino porque pone de relieve lo equivocado de ciertos criterios empeñados en dejar abandonada al Estado una misión que éste les tiene encomendada: La habilitación de locales para escuelas, función exclusivamente municipal mientras no se legisle en contrario.

### PICADILLO

La Sociedad de Naciones prepara un acontecimiento sorprendente.  
(Como no sea la clausura de sus reuniones)

Reporto de premios en las Mercedes.  
Es el sitio más indicado para el reparto.

El Gabinete Marx se halla en momentos difíciles.  
Pues Marx... chen de frente y a otra cosa.

La Sociedad de autobuses de Madrid se ha declarado en quiebra.  
Antes han partido por la mitad a muchos ciudadanos.

En Filadelfia ha sido detenido un tenorio que había estafado a sus cuarenta mujeres.  
Ese individuo merecía un premio, pues ha batido el record del matrimonio. Y, además tiene un valor reconocido, que nadie le puede disputar.

Un carbonero, propietario de una iglesia antigua, que es una joya, piensa desarmar la portada y verterla.  
Carbonero, por Dios, que la vas a hacer ciscol!

De un periódico:  
... en el pueblo de Y... se ahorcó el 14 del corriente, ahorcándose de un olivo...  
¿Qué caso más raro! Lo natural hubiese sido ahorcarse tirándose a un estanque.

## LA SITUACION DE HUESCAR

### Un distrito merecedor de apoyo

Desde Málaga, donde se encuentra actualmente, nos envía la siguiente carta don Juan de Dios Portillo, diputado provincial por el distrito de Baza-Huescar:

Sr. Director de NOTICIERO GRANADINO.  
Distinguido y estimado amigo: El artículo que publica en lugar preferente, de su número del sábado; titulado «La situación de Huescar», «Un distrito merecedor de apoyo», es digno de todo elogio; es tan sentida y encajado en la realidad que parece inspirado por un natural de aquel país.

Yo como representante en la provincia de los pueblos Baza-Huescar, pero sobre todo como hijo de este último, quiero también expresar mi profunda gratitud a todo el que levanta su voz en favor de aquella comarca, la cenicienta de la provincia, no por carencia de afectos, sino por su situación geográfica.

Con respecto a su capital, puede compararse el distrito de Huescar al hijo agreste y muy distante de la madre, de la que apenas percibe sus halagos y cariños. Véase el escaso número de enfermos necesitados, huérfanos, etc., hijos de Huescar que existen en los centros benéficos de Granada en relación a los de otros pueblos de la provincia, y compárese a la vez con cuanto contribuye a las cargas provinciales y del Estado; es lo cierto que por su situación no le alcanzan los beneficios, pero en cambio contribuye como el que más, porque para los apremios y agentes del fisco no hay camino largo ni penoso.

Cuenta con escasas y malas vías de comunicación, causa principal de la depreciación de sus productos; carece de aguas potables, su cementerio y matadero están a medio construir y no hablémos de plaza de abastos y otras necesidades que allí serían artículos de lujo para sus escasos recursos. Su vecindario es altamente caritativo, pues sostiene (ya que no puede utilizar los de la capital) Hospital, Asilo de ancianos desamparados, Comedores de caridad, Hermanidad de San Vicente de Paul, Roperío del Sagrado Corazón y hasta ahora, ha logrado no exista la mendicancia callejera, la cual que no pudieron evitar muchas capitales. En el orden moral, cuenta con la fundación de la ilustre y noble casa de Corvera, donde reciben enseñanza gratuita los niños pobres; damas catequistas, que a más de inculcar la doctrina de Cristo reparten prendas de ves-

tir a los niños necesitados, y sobre todo un grupo de hombres buenos y estudiosos que en labor callada y digna de encomio, realizan la sacrosanta obra de elevar el nivel cultural del pueblo mediante frecuentes y atinadas conferencias pedagógicas.

Pues bien; este pueblo sufrido y bueno, de caridad inmensa y acostumbrado a vivir de su solo esfuerzo, llega un momento en que parece por calamidades públicas y lleno de angustia alza su voz a los poderes constituidos: éstos, convencidos de la triste situación, se muestran propicios, pero hay que observar trámites, presentar proyectos, estudiárselos; es lo legal; pero también hay casos como este tan apurados, en que la miseria y el hambre no entienden de estos detalles. ¿Sería mucho pedir al digno presidente de nuestra Diputación provincial, que de momento, urgentemente y en tanto se lleva a la práctica la realización de alguna obra pública, concediera al Ayuntamiento de Huescar una cantidad de alguna importancia que permitiera al menos el sostenimiento de aquellos centros benéficos más indispensables como Hospital, Asilo y Comedor de Caridad? Conociendo la actitud favorable de la corporación provincial, manifestada en la última asamblea, y sus buenos sentimientos, es de esperar que por humanidad, así lo disponga.

Insista señor Director con su autorizada voz, en su noble campaña en favor del distrito de Huescar por lo que aquel vecindario le guardará gratitud y le quedará reconocido su afmo. a. s. q. e. s. m.

JUAN DE DIOS PORTILLO GOLDÓN

### Las cédulas personales

Sería muy conveniente conceder una prórroga en el plazo voluntario, para la recadación de las cédulas personales.

La aglomeración de público ante las oficinas de la Agencia es tal, que llega la gente a ocupar hasta las escaleras.

Son innumerables los contribuyentes que carecen de cédula y en los días que quedan de término, para obtenerla sin recargo, es imposible que pueda atenderse a todos.

Por ello, y en evitación de grandes perjuicios a tantas personas, nos permitimos encarecer de la Diputación o del Ayuntamiento, que se conceda la prórroga del plazo, como todos los años se ha hecho.

Queda prohibida la reproducción de todos los artículos dedicados a NOTICIERO GRANADINO, para la encuesta Pro Granada la Bella

### Crónica de sociedad

Para pasar una temporada, marchó a la Zúbia acompañado de su distinguida familia, el comerciante de esta plaza don Francisco Ojeda.

Marchó a Almería, acompañado de su distinguida familia, nuestro particular amigo don Manuel Mateos Alfaro.

Las corbatas más elegantes acaban de llegar al «Frangul», Mesones, 38.

En el Conservatorio Victoria Eugenia ha obtenido brillantes calificaciones en el primer curso de Solfeo y Piano, la niña Angustias Contreras Sánchez.

Sea enhorabuena.

«La Pajarita», clase superior es el salchichón que vende La RIOJA, Gran Vía, 6, a 11 pesetas kilo por piezas.

En los exámenes del 2.º año de Solfeo celebrados en el Conservatorio Victoria Eugenia, ha obtenido la calificación de sobresaliente la moznina niña Antonita Vilar Cano.

El Dr. Carretero Ferré ha fijado desde 1.º de Junio hasta el 30 de Septiembre inclusive, las horas de su consulta de 11 de la mañana a 1 de la tarde en su domicilio, Reyes Católicos, 32, principal.

A los señores suscriptores a este diario que varían de residencia durante el verano, les serviremos el periódico al punto que ellos designen sin recargo de ninguna clase, avisándonos a nuestra Administración

## LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

### España, nación americana

#### La política de los Estados Unidos

Interpretaba el Presidente Wilson al lanzar la idea de la formación de la Sociedad de las Naciones el pensamiento del pueblo americano? He aquí una interrogación que nadie ha podido explicarse después de la conducta del Parlamento negándose a dar su consentimiento para que los Estados Unidos entren a formar parte de dicho organismo. Los hechos parecen probar que la ideología de Wilson es algo aparte de la ideología de su pueblo. ¿Cómo explicar, de no ser así, el caso extraño de que la Sociedad de las Naciones, organismo impuesto a Europa y aceptado por las principales Potencias que firmaron el Tratado de Versalles, casi con el exclusivo propósito de complacer a la gran República Norteamericana, árbitra entonces de la paz del mundo, haya sido después rechazado por la representación del pueblo americano?

Lo cierto es que la Sociedad de las Naciones nace por iniciativa del Presidente de los Estados Unidos y que, a partir de entonces, hasta hoy, se ha venido dando la paradoja de que la República Norteamericana sea el principal adversario y el mayor obstáculo para que la Sociedad de las Naciones tenga una vida normal y pueda así cumplir la misión que le trazó el Presidente Wilson. Algún comentarista añadirá quizá a nuestra observación que tampoco se cumplieron ninguno de los famosos catorce puntos que Wilson señalaba para hacer una paz duradera. El fracaso de todo su plan ideológico ha sido absoluto y rotundo. De todo aquello se ha hecho lo que se ha querido en unos casos, y en otros, lo que se ha podido. La Sociedad de las Naciones ha prestado algunos señaladísimos servicios, y aunque sus adversarios conspiran contra este organismo, y a pesar de la honda crisis por que atraviesa, la idea genial trazada por el insigne español don Francisco Pi y Suñer, que tan maravillosamente expone en su libro «Las Nacionalidades», del cual la extrajo el Presidente Wilson para convertirla en la práctica en una realidad, se impondrá, prestando a la Humanidad señaladísimos servicios.

Será preciso para ello completar la idea tal como la expone Pi y Suñer, es decir, convertir la Sociedad de las Naciones en un organismo político con fuerza suficiente, prestada por las naciones asociadas, para imponer, incluso por la fuerza, las soluciones pacíficas que en nombre de la solidaridad humana adopten las naciones que formen dicho organismo.

La Sociedad de las Naciones pasará todavía por las más diversas crisis, pero como todo aquello que lleva en el fondo un germen de generosidad que tienda al bien humano, acabará por imponerse y prestar servicios decisivos para la paz del mundo.

Mientras, interesa a los pueblos hispanoamericanos ir acoplando en su actuación en relación con la defensa de sus propios intereses. En la forma que las naciones iberoamericanas han venido actuando, no es la más a propósito para dejar sentir el peso de su fuerza. A ello es debido que en Ginebra las grandes Potencias se hayan asignado los puestos permanentes, y no se avengan a consentir que otras Naciones compartan con ellas la dirección de este organismo.

El Ministro de Estado español ha dicho en unas recientes declaraciones, bien claro, que a España no le interesa ya la actuación de la Sociedad de las Naciones. Es un hecho oficial que si España no ha hecho su retirada pública, se debe al propósito caballeresco de no crear dificultades de ningún género, pero en espíritu, España ha dejado ya de pertenecer a la misma. El Brasil, también ha hecho pública su retirada, Méjico y la Argentina hace tiempo que no participan tampoco en sus trabajos. Quedan, pues, fuera de ella las principales Naciones iberoamericanas, y si a esto añadimos la ausencia de los Estados Unidos, podemos asegurar que la Sociedad de las Naciones es sólo un organismo esencialmente europeo.

Estando fuera del mismo las Naciones más importantes del Continente americano, a España le bastaría este hecho para negarse a seguir formando parte de ese organismo. En diferentes artículos hemos venido apostrojando nuestro punto de vista especial, según el cual, España no es una Nación europea aunque esté adherida por los Pirineos a Europa. España debe formar parte del bloque de Naciones americanas. Nuestra Nación, más que europea, es Nación americana. En sucesivos artículos pro-

baremos nuestra tesis, que no es original por nuestra parte, ni mucho menos. La idea partió de los Estados Unidos en el año 1873. El lector conocerá detalles interesantes sobre el particular en relación con la actuación de los Estados Unidos en la política cubana.

El punto de vista norteamericano respecto a considerar a España como Nación americana, nos parece a nosotros de una lógica extraordinaria. El caso verdaderamente extraño que se ha producido durante estos últimos años, ha sido precisamente el que este hecho no se haya producido dentro de la Sociedad de las Naciones.

Si España se hubiese presentado en Ginebra formando parte de un bloque de Naciones iberoamericanas, el cual hubiese actuado siempre unido, no cabe duda que su fuerza hubiese superado a la de las grandes Naciones europeas. Este bloque iberoamericano hubiera obtenido cuantos permances, designando por votación a las Naciones hermanas que habían de representar al bloque, ejerciendo una influencia decisiva en la marcha de la Sociedad de las Naciones.

Si así hubiera actuado, ni España, ni el Brasil, ni la Argentina, ni Méjico, se verían desahuciadas. Dentro de la misma Sociedad de las Naciones estarían formando el bloque de Naciones iberoamericanas, y en caso de que la orientación del Ministro inglés M. Amery, quien proponía que las Naciones americanas formasen liga aparte, hiciese camino, el bloque iberoamericano fácilmente podría desprenderse, actuando por su cuenta, dejando España de intervenir de una manera directa en los negocios de Europa y convirtiéndose definitivamente en Nación americana.

Son los momentos actuales propicios a hondas reflexiones por parte de nuestra raza. El siglo XIX ha sido para los pueblos iberoamericanos pródigo en acontecimientos. Ha sido el siglo de nuestra formación como Naciones de tipo moderno. La Revolución francesa acabó con el absolutismo en toda Europa, lanzando lo mismo a las Naciones americanas que a la madre patria, España, a una vida independiente, basada en un régimen democrático y constitucional, en el cual, los pueblos, perdiendo la tutela de sus instituciones monárquicas absolutas, tenían que regir por sí su propia vida. Lo independiente de los pueblos hispanoamericanos coincide, también, con la caída del régimen absoluto. De esta fecha arranca la intervención de la nación en masa en la vida pública en España y América. No cabe duda, que eramos lo mismo la madre patria que las colonias, pueblos poco habituados al régimen de gobierno por sí propio. Ello explica toda la serie de ligerezas cometidas por los pueblos hispanoamericanos. Eramos pueblos inexpertos en el propio gobierno, y fatalmente teníamos que hacer y que cometer las naturales ligerezas, hasta adaptarnos al nuevo régimen.

Para España y para las demás naciones de América ha comenzado ya el período de madurez. Los momentos que desde hoy en adelante va a vivir el mundo, son propicios para el auge de nuestra raza. La civilización llamada europea, tan bien adaptada por los pueblos del Norte, está en pleno fracaso. Razas materialistas han olvidado que el espíritu es todavía más necesario para la vida que las concepciones materialistas. Todo el progreso científico e industrial del siglo XIX ha producido en la humanidad una extraña exacerbación de los egosmos, Europa, atraviesa una honda crisis de la que difícilmente saldrá, por haber actuado, más que con el corazón, con el cerebro. Heredero directa de Europa en su riqueza y en su psicología, son actualmente los Estados Unidos. Yo no creo en la permanencia de esa fuerza ni en el porvenir avasallador de su raza. Creo, en cambio, en los pueblos de origen ibero, raza poseedora de una civilización superior, de una ideología espiritual que representa su mayor fuerza. Yo creo, en fin, en el triunfo del espíritu sobre la materia, por eso creo ciegamente en los destinos de mi raza.

Para ello precisa una actuación cada vez más íntima, y una cooperación cada vez más perfecta entre los pueblos iberoamericanos. La Sociedad de las Naciones, nos presta ocasión para inaugurar esta política que en poco tiempo nos daría una fuerza y una superioridad frente a las grandes naciones que hoy pretenden monopolizar la liga de Ginebra.

S. CÁNOVAS CERVANTES

## CRONICAS FEMENINAS

### DIAS DE SOL

¿Vuelven los días luminosos para España? ¿Se renovará la leyenda de oro desvanecida a un tiempo en Santiago de Cuba y en Cavite? ¿Oiremos otra vez los bélicos clarines de las Navas, de Lepanto, de Pavia y de San Quintín, que al hacernos árbitros del mundo concitaron contra nosotros todos sus odios? ¿Se levantará España de su tumba, en la que yacía, más que muerta, catiléptica, hace trescientos años?

No sería una necia vanidad responder afirmativamente a todas estas preguntas. España, arrojando lejos, muy lejos, sus andrajos, esos pesilentes andrajos con que cubría sus fatigadas carnes, y sustituyéndolos con los ropajes modernos que dejan libertad y amplitud a sus movimientos, parece recobrar su antigua y fuerte personalidad, aquel brío y aquella confianza en sus destinos que tenía a comienzos del siglo XVI.

Los hechos satisfactorios y gloriosos que sin cesar se repiten en estos últimos años, que obligan al universo a volver sus ojos hacia nosotros y a confesar que constituimos un pueblo que quiere vivir y que aspira a colocarse a la vanguardia de los más cultos y progresivos, justifican nuestro moderado orgullo y nos otorgan el derecho de proclamarnos independientes de toda extraña tutela y libres de toda vergonzosa mediocridad. «Somos» porque quisimos ser. Vivimos porque quisimos vivir. El cuerpo español estaba fatigado y tuvo que descansar; su alma, el alma audaz que acompañó a Isabel y a Fernando, a Gonzalo de Córdoba y a Cisneros, a Colón y a Hernán Cortés, sintió también el abatimiento de su cuerpo y cayó en éxtasis. Este intervalo de quietud material y espiritual engendró nuestros desastres y produjo nuestra decadencia. Ponédme a Hércules dormido sobre un campo de césped, dormido, con un sueño que se confunde con la muerte, aunque tenga a su lado la potente maza, y veréis surgir las sabandijas más squerosas, merodear sobre su cuerpo, profanar su altiva frente y construir sobre su pecho hediondos nidos. Tal hicieron con España sus envidiosos enemigos. Aprovechando su prolongado sueño repartieron sus vestiduras de reina, dejaronla con los jirones de su miseria, y creyéndola definitivamente muerta, unieron al despojo la infamia de la injuria y el crimen de la calumnia. Pero España se levanta como Lázaro, y transfigurada, heroica, generosa, renovada, con luz en la mente y bondad en el corazón, dispuesta, no a provocar contiendas; sino a pactar alianzas, ungiendo con el óleo de la fraternidad y de la tolerancia. Desea vivir en el mundo y ser amiga del mundo. No más intranquilidades, no más fatalismos. No más odios, no más venganzas. Amor, amor universal; amor de redención y de caridad para cuantos sufren, para cuantos se ven disminuidos en el reparto de las venturas. Amor sincero para toda la humanidad. ¡Felices días estos que vivimos, si, como es de esperar, consolida nuestro renacimiento!

Enumeremos con brevedad los «hechos» fastuosos que nos han sugerido las anteriores consideraciones.

Nuestros aviadores, con toda felicidad, vuelan en cortas horas hasta Buenos Aires y Manila.

Antaño fuimos señores del mar y hoy lo somos del espacio. ¿Qué Homero cantará estas odiseas? Un pueblito español gana el campeonato de Europa. La mentira de

En la calle de San Antón, 7 y 9, debieron penetrar ayer unos desconocidos, llevándose un pantalón y una americana, cuyo valor asciende a 25 pesetas.

La dueña de dichas prendas, Dolores Linares Yáñez, denunció el hecho a la policía.

Habichuelas Indigestas

Ayer, a las nueve de la mañana, discutían en el Mercado de San Agustín, los vendedores José López Gutiérrez y José Robles Fernández, sobre la compra-venta de una pequeña cantidad de habichuelas.

Atraídos por el vocerío, llegaron unos guardias de Seguridad que condujeron a los dos individuos a la Comisaría.

En un taller de la calle del Silencio, donde trabaja la modistilla Concepción de la Plata, tuvo la desgracia de caerse por la escalera produciéndose una herida contusa de dos centímetros en la región ciliar derecha, siendo curada en el Hospital de San Juan de Dios.

Se producen quemaduras casualmente

En el mismo centro benéfico que el anterior, recibieron asistencia facultativa Francisco Romero Vilchez, de 32 años, el cual se produjo quemaduras de segundo grado en el antebrazo izquierdo y mano, trabajando en el horno de don Francisco Santiago; y Joaquina Jofré Mateo, de 11 años, que le cayó aceite hirviendo en el pie derecho, estando en un puesto de chauros en la Gran Vía.

Se cae de una caballería

El joven José Enriquez Remacho, cuando marchaba por la carretera de Armilla montado en una caballería, tuvo la mala suerte de caerse al suelo, torciéndose el pie izquierdo, recibiendo asistencia facultativa en el Hospital.

Una suegra activa

Antonio Cobas Sáez, de 31 años, denunció ayer en la Comisaría que el día 20 del actual, aprovechando su ausencia, se presentó en su domicilio, calle de la Concepción, 6, su madre política, Carmen Villarroel, apoderándose de varias prendas y otros efectos valorados en 150 pesetas.

EN JATAR

### Se ahorca colgándose de un olivo

Días pasados en el lugar denominado Peana, en término municipal de Jatar, puso fin a su vida el vecino de dicho pueblo Miguel Venegas Retamero, de 60 años y casado.

Realizó su fatal propósito ahorcándose con una cuerda que ató a un olivo.

Tanto el juzgado como la benemérita han practicado diligencias, sin que se hallan averiguado las causas de tan funesta determinación.

### Casos y cosas

Modistilla lesionada

En un taller de la calle del Silencio, donde trabaja la modistilla Concepción de la Plata, tuvo la desgracia de caerse por la escalera produciéndose una herida contusa de dos centímetros en la región ciliar derecha, siendo curada en el Hospital de San Juan de Dios.

Se producen quemaduras casualmente

En el mismo centro benéfico que el anterior, recibieron asistencia facultativa Francisco Romero Vilchez, de 32 años, el cual se produjo quemaduras de segundo grado en el antebrazo izquierdo y mano, trabajando en el horno de don Francisco Santiago; y Joaquina Jofré Mateo, de 11 años, que le cayó aceite hirviendo en el pie derecho, estando en un puesto de chauros en la Gran Vía.

Se cae de una caballería

El joven José Enriquez Remacho, cuando marchaba por la carretera de Armilla montado en una caballería, tuvo la mala suerte de caerse al suelo, torciéndose el pie izquierdo, recibiendo asistencia facultativa en el Hospital.

Una suegra activa

Antonio Cobas Sáez, de 31 años, denunció ayer en la Comisaría que el día 20 del actual, aprovechando su ausencia, se presentó en su domicilio, calle de la Concepción, 6, su madre política, Carmen Villarroel, apoderándose de varias prendas y otros efectos valorados en 150 pesetas.

nuestra debilidad física queda desvanecida. Los manes de Diego García de Paredes síentense satisfechos. Y nosotros nos sentimos orgullosos. «Virtud» igual que «Fuerza».

Los sabios geólogos de Europa y América vienen a estudiar con nuestros sabios el suelo y el subsuelo español, y en la solemnidad de un Congreso proclaman su admiración por esta tierra bendita, repleta de riquezas minerales, forestales, ligníticas y fel-despáticas. Y admiten el español como idioma para usarlo en los futuros Congresos, al igual del francés, del alemán y del inglés. Europa ya nos conoce. Y porque nos conoce, nos aprecia y nos respeta. Nuestros hombres y nuestra habla tienen un lugar digno en el Aréopago de los sabios del mundo.

El concurso de ganados recientemente celebrado, ha probado que en riqueza pecuaria nada tenemos que envidiar a las naciones más hacendosas y que mayor interés demostraron por la selección y mejoramiento de sus animales domésticos. En cuanto al cultivo del gusano de seda, inmenso manantial de riqueza, parece que vamos a superar en producción a la Persia, de donde aquí procede. Porvenir halagüeño para las generaciones que vendrán a sucederlos y afirmación del poderío español. Luz, luz por todas partes...

Nuestra Exposición Nacional de Bellas Artes, celebrada en el Palacio del Retiro, revela nuevos genios en el arte de la pintura, que no desmerecen a Velázquez, a Murillo, al Greco, a Goya, a Rosales y a Zuloaga. El pincel de Tiziano, que un día levantó del suelo el Emperador Carlos de España, para entregárselo muy honrado al maestro, sigue en nuestro poder.

Aunque la Academia de la Historia, usando de una aritmética curulesca, diga que no puede admitir a Colón como español, nacido en Pontevedra, mientras no encuentre su partida de bautismo, casi todos los españoles le consideran su compatriota y millones de extranjeros son del mismo parecer. Difícil será hallar ese documento, porque cuando nació Colón eran raros los asientos bautismales, y más difícil, si es verdad que es de origen judío, porque lo probable es que no fuese bautizado. Pese a la vieja Academia—que necesita unas cuantas inyecciones de sangre moza—en nuestro ambiente se respira un Colón español. Queremos los españoles que Colón sea español. Y lo será. Lo era por sus hechos notoriamente españoles. Y ahora lo es por su nacimiento. Es esta una de nuestras legítimas reivindicaciones.

Y para hacernos creer que España renace y sacude su túnica de tinieblas, la guerra de Marruecos concluye virtualmente ha terminado. Las madres españolas pueden secar sus lágrimas. El río de sangre se ha secado. Que jamás vuelva a correr... Que una paz de siglos nos permita consagrarlos por entero al fomento de nuestro progreso, de nuestro bienestar y de nuestra cultura.

Si, en poco más de quince años, hemos hecho tan brillante jornada, ¿qué no haremos en el futuro, si tenemos juicio, si nos instruímos y nos damos cuenta de lo que valemos?

Dios ama a España. El sol, que es su sonrisa, nos sonríe de nuevo.

Los días de sol vuelven.

Y España vive.

SARA INSUA.

GRAFICA ANDALUZA

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO

FOTOGRAFADOS DIRECTOS CLICHÉS EN BICOLOR Y DE LINEA ; FOTOLITO Y TRICOLOR ; CUATROMÍA

Rapidez en servir los encargos

Saravia, 8, Granada

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## De Madrid, Provincias y Extranjero

### Madrid

#### Política

##### Despachando con el Rey. Los presupuestos

Madrid 22.—Esta mañana despachó con el Monarca el Presidente del Directorio. A la salida, dijo que solo había llevado a la firma de don Alfonso, decretos de escasa importancia.

Agregó que ahora lo que preocupa más al Gobierno es la cuestión de los presupuestos.

Para tratar de esto, se reunirá el Consejo mañana por la mañana, y el viernes lo hará en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

##### Yanguas indispuesto

Madrid 22.—Por encontrarse indispuesto no abandonó hoy su domicilio el ministro de Estado.

##### El secretario del juzgado de Albuñol declarado excedente

Madrid 22.—Se ha declarado excedente del cargo de secretario del juzgado de primera instancia del distrito de Albuñol, a don José Fernández Díaz.

##### Despachando con el Presidente. Visitas

Madrid 22.—Con el marqués de Estella despacharon esta mañana los ministros de la Gobernación y Trabajo y el oficial mayor de la Presidencia.

Le visitaron el marqués de Hoyos, los generales García Trejo y Andrade y el teniente Sevillano, defensor de Kudia Tahr.

##### Regreso de Anido. Su viaje a Las Hurdes

Madrid 22.—Regresó de su viaje a Las Hurdes, el ministro de la Gobernación. Viene muy satisfecho de su excursión, en la que ha podido comprobar el mejoramiento iniciado en aquellos poblados.

##### Aguirre de Carcer y Espinosa de los Monteros

Madrid 22.—En el ministerio de Estado estuvo el señor Aguirre de Carcer, quien celebró una detenida conferencia con el secretario general, señor Espinosa de los Monteros.

##### Solicitud desestimada. Los derechos arancelarios del azúcar

Madrid 22.—En la sesión del Consejo de la Economía Nacional celebrado esta noche, se ha desechado la petición de la Cámara de Comercio de Madrid, solicitando se rebajas a 15 pesetas los derechos arancelarios del azúcar.

##### Los auxilios a las familias numerosas

##### Promulgación del decreto. La cuantía de los auxilios

Madrid 23.—La «Gaceta» publica hoy el anunciado decreto, concediendo subsidios a las familias numerosas.

Se entiende por familia numerosa, la que tenga ocho o más hijos, legítimos o legitimados a cargo del cabeza de familia ya sean menores de edad, mayores o emancipados a quienes se esté prestando legalmente alimentos.

El subsidio anual será con arreglo a la siguiente escala:

- Ocho hijos, 100 pesetas.
- Nueve hijos, 150 pesetas.
- Diez hijos, 200 pesetas.
- Once hijos, 250 pesetas.
- Doce hijos, 300 pesetas.
- Trece hijos, 375 pesetas.
- Catorce hijos, 500 pesetas.
- Quince hijos, 600 pesetas.
- Dieciséis hijos, 700 pesetas.
- Dieciséis hijos, 800 pesetas.
- Y dieciocho o más hijos, 1.000 pesetas.

Los empleados que tengan diez hijos legítimos o legitimados gozarán de los beneficios y exenciones siguientes:

Exención total del impuesto de inquilinato, derecho a satisfacer cédula de décima a sexta clase de la tarifa primera.

Exención total de la contribución de utilidad, es del sueldo que perciban y matrícula gratuita para sus hijos en todos los establecimientos de enseñanza oficial.

Los funcionarios civiles o militares, pagados por el Estado, Casa Real y Cuerpos colegislados, es, cuando tengan más de diez hijos legítimos o legitimados, en las condiciones antes dichas, además de los beneficios ya indicados, percibirán del Estado una bonificación en metálico sobre su sueldo, con sujeción a la siguiente escala:

- Once hijos, el 5 por 100.
- Doce hijos, el 10 por 100.
- Trece hijos, el 15 por 100.
- Catorce hijos, el 20 por 100.
- Quince hijos, el 25 por 100.
- Dieciséis hijos, el 30 por 100.
- Dieciséis hijos, el 35 por 100.
- Dieciocho hijos, el 40 por 100.
- Diecinueve hijos, el 45 por 100.
- Veinte o más hijos, el 50 por 100.

La bonificación se fijará sobre la base del sueldo que legalmente corresponda al funcionario por razón de su categoría oficial sin que a este efecto sean computables, por lo tanto, cualquiera otro emolumento que pueda percibir en dietas, gratificaciones, gastos de representación, recompensas, etc.

Las Diputaciones y Ayuntamientos de-

berán conceder a sus funcionarios, cuando reunan las condiciones indicadas, una bonificación en el sueldo, igual a la determinada en la escala anterior.

##### Los Almacenes SAN JOSÉ, reanlizan todas sus existencias por transformación del negocio: Reyes Católicos, 25

#### Palatinas

##### Cumpleaños de la Infanta Beatriz

Madrid 22.—Con motivo de cumplir hoy diecisiete años la infanta Beatriz, visitó la corte de media gala.

En Palacio se recibieron muchas felicitaciones con tan tausto motivo.

##### Fiesta en honor de los Reyes

Madrid 22.—En el Palacio de Liria, se celebró una fiesta organizada por los Duques de Alba, en honor de los Reyes. Precedió a la fiesta una comida de treinta cubiertos.

Las mesas estaban presididas por el Rey, la Reina y el Príncipe de Asturias. Después de la cena, actuaron Pastora Imperio, la Niña de los Peines, El Mochuelo, Escacena, y otros «astros» del arte flamenco.

#### Miscelánea

##### Festival benéfico

Madrid 22.—Esta tarde se ha celebrado en la plaza de Tetuán de las Victorias una fiesta taurina a beneficio del banderillero Ocejito, que ha quedado ciego y tiene varios hijos.

Actuaron como matadores Chicuelo, Márquez, Marcial y Pablo Lalanda y el Niño de la Palma.

Todos cosecharon ovaciones, cortando orejas Márquez, Marcial y Cayetano Ordóñez y dos orejas y rabo, Pablo Lalanda.

Chicuelo escuchó abundantes palmas.

##### Municipales madrileños a Lisboa

Madrid 22.—Esta noche marcharon a Lisboa el alcalde y una comisión de concejales para descubrir el jueves, en el trasatlántico «Madrid», la placa conmemorativa que le regala el Ayuntamiento.

El viernes llegarán a Vigo, desde donde seguirán hasta La Coruña, embarcando allí el sábado por la mañana, para Lisboa.

La noche del mismo día emprenderán el regreso a España.

#### Marruecos

##### Donativos para los soldados de África

Madrid 22.—La Juventud Hispano Argentina de Buenos Aires ha enviado 5.000 puros con destino a los soldados de África.

##### El aprovechamiento del Muluya

Madrid 23.—Para el aprovechamiento, en común, de las aguas del Muluya que riegan ambas zonas y que antes habían sido aprovechadas sólo por Francia, van a redactar un informe los técnicos de ambos países del protectorado marroquí, para lo cual se ha designado al ingeniero de caminos Francisco Bardán.

##### Excursión del Gran Visir. En Annual

Melilla 22.—El Gran Visir efectuó la primera excursión a las cábilas sometidas recientemente.

Le acompañaban Abd-el-Kader y los kaides de Anyera y Wad-Ras y prestigiosos musulmanes.

Se detuvieron en casa del caid Ben Chelal donde había muchos indígenas de Beniuyahi.

Después estuvieron en Ben Tieb, donde le esperaban los cabileños de Beni Ulixeh.

Los excursionistas continuaron su excursión hasta Annual, donde el Gran Visir fué saludado por los indígenas de Beni Sidel, Beni Buifur y Beni Sicar.

##### Construcción de un Aeródromo

Melilla 22.—Se ultiman en las proximidades de Ainsoren los trabajos preparatorios para la construcción de un Aeródromo que llevará el nombre del capitán aviador Herraiz, muerto en el cautiverio.

##### Una fiesta en la Residencia

Melilla 22.—En el Salón del Trono del Palacio de la Residencia se ha celebrado una fiesta en honor del Gran Visir.

Este se hallaba acompañado del coronel Pozas, el caid Abd-el-Kader, de los notables de Tetuán, de una comisión de indígenas, de numerosos jefes y oficiales y de representaciones del elemento civil.

Amenizó el acto la nuba de la mehalha de Tafersit.

##### Un incendio

Larache 22.—En la oficina de Intervención de Tabagan se declaró un incendio.

Las llamas destruyeron dos tiendas de campaña.

Fueron salvadas las municiones y granadas de mano.

No hubo desgracias personales.

##### Regreso del Alto Comisario

Tetuán 22.—Llegaron los generales Sanjurjo y Godea, después de asistir a las operaciones en el sector de Larache. Viene muy satisfecho de su viaje.

##### Para los ex prisioneros

Bilbao 22.—Los empleados y reclusos

de la prisión de Larrinaga, han entregado 200 pesetas recaudadas entre ellos, con destino a la suscripción en favor de los ex prisioneros.

##### La conferencia franco-española Los técnicos militares. La situación de Abd-el-Krim

París 22.—Se ha reunido la ponencia que entiende en los asuntos militares compuesta por el mariscal Petain, general George, y coroneles Helley y Nougues por parte de Francia, y del general Jordana y coronel Orgaz por España.

Trataron del estudio de los límites fronterizos y de una colaboración militar que facilite la sumisión de las cábilas insumisas.

Se llegó a un acuerdo perfecto que será sometido mañana a la reunión del Pleno.

A última hora se reunió la ponencia que estudia la suerte futura de Abd-el-Krim.

Esta ponencia está formada por el general Simón y los señores Ponsot, Berthelot y Asonde, por Francia, y el general Jordana, el embajador Quiñones de León y los señores López Oliván y Sangroni, por España.

##### Cuándo terminará la conferencia

París 22.—No obstante el acuerdo que preside todas las reuniones, no es difícil asegurar que la conferencia no terminará hasta fines de mes.

##### El Banco de Estado de Marruecos y la Administración de la zona española

París 22.—La terminación del conflicto del Rif ha permitido al Banco de Estado de Marruecos ponerse en comunicación con la Administración de la zona española.

El Banco le ha comunicado que no solamente pondrá a su disposición su organización técnica, en las condiciones previstas por el acta de concesión, sino que está dispuesto a estudiar con ella todas las medidas de orden monetario que se juzgen oportunas para un desarrollo semejante al de la zona francesa.

#### Regiones

##### Andalucía Oriental

##### Un tranvía atropella a un hombre que resulta mal herido

Málaga 22.—Trabajando en la pavimentación del paseo de Reding, fué atropellado por un tranvía de la línea Málaga-Palo, el jornalero Antonio Michiner Godoy.

Conducido a la Casa de Socorro le fueron apreciadas fuertes contusiones en

la región temporal izquierda y conmoción cerebral.

Después de curado Antonio fué trasladado al Hospital provincial, donde quedó encamado.

##### Andalucía Occidental

##### Un hombre ahogado

Córdoba 22.—La benemérita de Santalla ha encontrado flotando sobre las aguas del río Genil el cadáver de un hombre.

Identificado, resultó ser el cadáver de Agustín Flores Palacios, de 26 años de edad, y de profesión albañil.

Se ignora como haya podido ocurrir el triste suceso.

##### Hombre gravemente herido. Por viajar sin billete, al huir, es arrollado por el tren

Córdoba 22.—En el tren carreta de Sevilla viajaba, con dirección a esta ciudad, el joven José Ruiz Sánchez, natural de Jerez de la Frontera.

Como no llevaba billete, al llegar el convoy a la estación de El Higueral, pretendió apearse en marcha, haciéndolo con tan mala fortuna, que cayó entre las ruedas de uno de los coches, pasando sobre su cuerpo el resto del tren.

Algunos de los viajeros hicieron detener el tren, acudiendo en auxilio de la víctima, que fué acomodada en uno de los coches y traído a ésta donde fué curado, apreciándole la fractura de los huesos de ambas piernas, con gran sangramiento, habiendo necesidad de efectuarle la amputación traumática de ambas piernas.

El estado de Ruiz Sánchez es muy grave.

##### Un vagón que arde

Córdoba 22.—Esta mañana se declaró un incendio en el lugar denominado «Los Santos Pintados».

Fuó pasto de las llamas un vagón de ferrocarril.

El fuego fué extinguido a los pocos momentos de haberse declarado, ardiendo varias mercancías que se encontraban en el interior del mencionado vagón.

##### Vascongadas

##### Obrero muerto por un barreno

Bilbao 22.—En el Gobierno civil se ha recibido un despacho comunicando que en la mina «Parcocha», de Gallarta, una piedra despedida por un barreno alcanzó al obrero Manuel Delgado, de cuarenta y ocho años, casado y natural de la provincia de León, originándole tan graves heridas que falleció a los pocos momentos.

##### Accidente marítimo

Bilbao 22.—A una milla de Lequeitio, la lancha motora «Zerruko-Izarrá», fué

abordada por el balandro «Fortunata», que iba cargada de maderas desde Bayona a Santander.

La lancha se fué a pique rápidamente, salvando los marineros del balandro a la tripulación, excepto a Nicolás Ereño, de treinta años, de Lequeitio, casado y que deja tres hijos. Su cadáver no pudo ser hallado, a pesar de las pesquisas que para ello se hicieron.

##### Cataluña

##### El Principado de Gerona

Barcelona 22.—El alcalde de Gerona pasó para Madrid con el fin de solicitar que se rehabilite el Principado de Gerona, que lo ostentaba antes el Príncipe de Asturias.

Si como se cree se resuelve el asunto favorablemente, se entregará el nombramiento al heredero del trono en un artístico pergamino.

##### Las oposiciones al Magisterio

Barcelona 22.—Llamado por el Gobierno y con objeto de tratar de las suscitadas oposiciones al Magisterio, salió anoche en el expreso para Madrid el Rector de la Universidad señor Martínez Vargas.

##### Asturias

##### Homenaje a Palacio Valdés

Oviedo 22.—Fué obsequiado con un banquete el gran novelista Palacio Valdés.

A los postres, el escritor hispanoamericano, José González, propuso que se solicitase al homenajeado el premio Nobel de Literatura.

El Ayuntamiento ha acordado nombrar hijo adoptivo a don Armando.

##### Cartarista detenido

Gijón 22.—El guardia municipal Isidro Zoreda detuvo al famoso cartarista Antonio Rodríguez (a) «Chaval», natural de Salamanca, que pretendió dar un timo a un caballero por el procedimiento del «portugués».

En la Inspección se le encontró un sobre preparado con billetes falsos de mil y quinientas pesetas.

Fué puesto a disposición del juzgado.

##### «El Cristóbal Colón»

Gijón 22.—En las primeras horas de la mañana de hoy entró en el Musel el trasatlántico español «Cristóbal Colón», que se dirige en viaje regular a los puertos de Habana y Veracruz.

Embarcaron unos sesenta pasajeros y tomó cincuenta toneladas de carga, zarpando seguidamente con rumbo a Coahuila.

### OFRÉCESE

experto contable para llevar contabilidad, correspondencia, etc.  
Referencias de primer orden.  
AFÁN DE RIBERA, 34

### INVENTO PARA GANAR

### MILLONES

Se ha puesto a la venta maravilloso producto denominado Jabonil, que sirve para lavar la ropa sin necesidad de jabón, legía, ni casi trabajo. Es producto que produce una verdadera revolución en el lavado y que está teniendo un éxito enorme.

Se necesita un distribuidor para concederle la exclusiva en Granada, que cuente con capital y pueda abastecer todos los pueblos de la provincia. Es asunto para ganar millones.

Ofertas por escrito: M. T., Hotel Alameda.

### Ferretería Universal

Serrano y Bezares  
Hierros, Aceros, Tuberías, Herramientas, Accesorios para Máquinas, etc., etc.  
Plaza de San Agustín 12 y 13  
Granada  
Teléfono 235

### CAFÉ ROYAL

PLAZA DEL CARMEN  
El más espacioso — El mejor situado  
Cafés: Helados: Refrescos: Licores:  
Cerveza de las mejores marcas:  
Siempre fresca en cámaras frigoríficas  
Bok doble . . . . . 0.60  
Id. mediano . . . . . 0.30  
Cerveza embotellada . . . . . 0.90  
Propina incluida en el precio de los servicios

HELADOS DEL DIA: Mantecado, Espuma de café, Gran Crema Reina Victoria, Albaricque, Café con leche, Leche rizada, Avellana y Limón  
Servicio a domicilio - Teléfono, 203

### Se vende

Una casa a cinco minutos de Puerta Real. Darán razón, Molinos 57.

### Castilla la Vieja

#### Viaje de Estella

Logroño 22.—Se anuncia que en la presente semana llegará a Alfaro y Logroño el marqués de Estella.

Hácese grandes preparativos para recibirle.

### Galicia

#### Catástrofe marítima

Vigo 22.—En la Villa de Cangas, a la orilla opuesta de la tía ha ocurrido una catástrofe marítima.

Al zarpar la lancha a motor «Los Vivos» hizo explosión la caldera, resultando heridos todos los tripulantes, que eran 15.

En el lugar de la catástrofe se presentaron las autoridades.

El fogonero Antonio Núñez sufrió tan graves quemaduras, que falleció al ingresar en el Hospital de Pontevedra.

Al mismo hospital fueron llevados el maquinista, que sufrió quemaduras graves y tres tripulantes que por su estado no pudieron quedar en sus domicilios.

### Extranjero

#### Estados Unidos

Comienzan los actos del Congreso Eucarístico

Chicago 22.—Comenzó la primera sesión del XXVIII Congreso Eucarístico.

Desde media noche hasta medio día se dijeron más de diez mil Misas y un millón de fieles tomó la Comunión.

El Obispo de Nemours dijo una Misa para dos mil sacerdotes en la iglesia del Santo Nombre.

Treinta solistas de la Catedral interpretaron diversos cantos religiosos.

El señor Bonzano dió la bendición. Después tuvo lugar la procesión a la que concurrieron cientos de miles de personas, que recorrió el barrio religioso de Chicago.

#### Alemania

El plebiscito sobre la incautación de los bienes reales. No se puede llegar a ella

Berlin 22.—Ha terminado el plebiscito sobre la propiedad de los bienes de la familia real destronada.

Catorce millones de votos se han pronunciado en favor de la incautación de los bienes, pero como no ha constituido una mayoría absoluta, la incautación no podrá llevarse a cabo.

#### Francia

Grave accidente ferroviario  
Tours 22.—El rápido Paris-Burdeos descarriló próximo a esta estación, resultando seis muertos y treinta heridos.

#### Crisis ministerial

Las gestiones de Briand  
París 22.—Después de haber confiado (Pasee los telegramas a 6.ª plana)

### A LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; géneros de punto; ropa de abrigo para cama y mesa, o géneros baratos de hilo o de algodón.

Recomendamos procuren visitar con preferencia los acreditados Almacenes EL LEON, que es, por excelencia, la casa que más surtido presenta en toda clase de artículos y la que, sin ostentación ni alardeos, vende más barato en Granada.

Se han recibido las fantasías de más novedad en lana y en seda para vestidos de señora y lo más selecto en corsets de trajes y de gabanes para caballeros.

### EL LEON

Mesas 93. Ahoza Pesta Zerrillo 94  
Teléfono 248 y 249

### Vea Usted

Nuestra espléndida colección de corbatas

En ella encontrará corbatas a su satisfacción la persona de gusto más refinado, o

Precios baratísimos

LA CASA DE LAS MEDIAS  
MATARO INDUSTRIAL  
GRAN VÍA, 29 -- TELEFONO 575

### CHOCOLATES

Enrique Sánchez

## LIBRO DE VENTAS

(Modelo FUNES)

Indispensable a todo industrial o comerciante

DESDE 1.º DE JULIO PRÓXIMO

Con toda la legislación sobre este particular y utilísimas notas para saber llevarlo

Modelos desde 4 Pesetas

LIBRERIA PRIETO - MESONES, 65

## COMERCIANTES

El verdadero libro de Ventas con 100 hojas o sean 200 folios, Impresas y rayadas a 4 tintas, con sujeción al modelo que ordena la «Gaceta»

Está de venta en Granada en las Imprentas y Papelerías de:

PAULINO VENTURA TRAVESET, Mesones, 52 — MANUEL NAVARRO, Plaza de Bib-rambla — LIBRERIA GUEVARA, San Jerónimo, 29 — RAMON BUENDIA, Plaza de Bib-rambla — FRANCISCO MARTINEZ HERRERA, Reyes Católicos, 34 — MANUEL VAZQUEZ, Gran Vía, 12

Al precio de 5.50 pesetas

## HIPOFOSITOS SALUD

Al abrir una nueva caja, siento satisfacción vivísima porque mi tónico predilecto, el Jarabe de

enciado con Doumer, Painlevé, Geor- ges, Leigues y otras personalidades, Briand declaró que se habían ocupado de la situación financiera, coincidiendo en la apreciación de las medidas para solucionarlas.

Agregó que mañana esperaba formar un Gobierno que no tuviese la fragilidad del anterior.

Respecto a los miembros del nuevo Gabinete, está seguro de su cohesión e inteligencia sobre un programa definido y quiere también que los diversos partidos y grupos de la Cámara sufran la prueba de la policía, ya que hay en el momento actual intereses que deben llegar a ésta a un segundo plan.

Esta tarde sabré seguramente a qué atenerme y podré facilitar a la prensa un comunicado que si no el último, por lo menos será el penúltimo.

Como consecuencia de las conversaciones celebradas esta mañana por Briand con Doumer, la designación de éste para la cartera de Hacienda, que se consideraba muy probable, parece ahora problemática.

Créese que Briand insistirá cerca de Poincaré para decidirse a aceptar la cartera de Hacienda, hoy quizás la más importante de todas.

Ha rogado Briand a Herriot, como presidente de la Cámara de los Diputados, que aplase los debates hasta ulterior convocatoria de su presidente que interviendrá en el momento oportuno de acuerdo con el jefe del Gobierno que se constituya.

### TIPOS Y COSTUMBRES CON MOTIVO DEL "HERMANO BOMBERO"

Anoche la vecindad de casa se alborotó inusitadamente. Por la escalera subieron las doncellitas pizpiratas y las cocineras lustrosas, ahogando gritos y exclamaciones de histérico empavorecimiento; entre ellas venía alguna señorita hética, no menos agobiada de terror. En la casa se había declarado un incendio. Todos los demás vecinos nos soliviamos como correspondía, y corrimos a ver la chimenea de donde escapaban amenazadores remolinos de chispas. Bruscaremos, el instinto de conservación nos congregó a todos en las terrazas, y los ruidos de la escalera animáronse con la pintoresca algarabía de los campeonatos. Voces y gritos sucedíanse sin tino ni protocolo. El caso era, en principio, grave. Por fortuna, cuando menos lo esperábamos, surgió el tropel de bomberos, con sus picos y cuerdas. Obedientes a una gallarda disciplina, y duchos en este linaje de operaciones, reveladoras de una organización digna de aplauso, los bomberos sofocaron con gran presteza el amago de siniestro. Renunció la tranquilidad, y sobre la alegre anchura de las azoteas quedó flotando—tal el postrimer trueno de la tormenta—un vago olorillo a hollín...

Y todo este heroísmo casi siempre anónimo rara vez adscrito a una grandeza espectacular, incorporado por la costumbre a la crónica corriente y moliente de lo cotidiano, es capaz de conmovernos con tanta intensidad como el del campo de batalla. ¿Por qué? Siempre que en un cuartelillo de bomberos restena apremiante el timbre telefónico, no se sabe qué linaje y cantidad de intrépides habrá de arrastrar los beneméritos funcionarios. Asimilada esta incertidumbre, perfectamente humana, a la que puede producir un toque de ataque en una posición militar, a la que según confesión de los mismos interesados, experimentan no pocos lidiadores cuando el clarín anuncia la salida del toro. Eligiér, pues, la misión del hombre del caso romano y del pico al hombro, se nos antoja una ingenua manifestación de ramponería sentimental. Y cuidemos de no manifestarnos. Quedese aquí la cosa, y aún reculemos pudicamente el hombro que formula nuestro sancho-pañucismo, un poco pueril, ante la evidencia de que todavía haya hombres capaces de ejercer oficios y cargos tan duros, tan penosos, tan ingratos y tan comunemente inadvertidos como éste de bomberos. En verdad que la vida se nos ha hecho tolerable por esa razón maravillosa de que «siempre ha habido y habrá hombres para todo».

La época actual, obscura y sin cantores, abarca un catálogo que antaño sacudía de vívil admiración la pluma de un Joaquín Dicenta. Hoy, un espíritu tan finamente sarcástico como el de Wenceslao Fernández Flores podía estimar y comentar la proeza que realizan los mismos bomberos obligados a prestar su servicio de guardia en los teatros donde nosotros, los exquisitos que ocupamos nuestras butacas de «ifus» solemos aburrirnos de modo irremediable. Y todavía quedan profesiones que con idéntica, no en lo que a nosotros respecta, con supercilioso respeto, como la del minero, que vive hecho un topo, y la de fogonero de barco, que anda en el fondo de las máquinas, como un precito del infierno; y la del sereno, que agnasta diez o doce horas de ciego y de soledad en la calle; y la del maquinista, que conduce su locomotora a campo traviesa, flagelado por la madrugada de Diciembre y tostado en la llanura por el horno de la caldera... Amigos, verdaderamente, hablar de estos cosas desde la plataforma de nuestra superioridad, resulta muy cursi, y detesta una sensible repugnancia. Os pido perdon por que esa chimenea de casa que estivo a pique de prender fuego a mi ajuar modesto, me haya obligado a descubrir una psicología de portera. El miedo nos hace impudicos y descarados. Y yo, anoche tuve miedo. Un miedo casi idéntico al que experimentaron mis vecinos del petulante entresuelo y del orgulloso principal...

bomberos restena apremiante el timbre telefónico, no se sabe qué linaje y cantidad de intrépides habrá de arrastrar los beneméritos funcionarios. Asimilada esta incertidumbre, perfectamente humana, a la que puede producir un toque de ataque en una posición militar, a la que según confesión de los mismos interesados, experimentan no pocos lidiadores cuando el clarín anuncia la salida del toro. Eligiér, pues, la misión del hombre del caso romano y del pico al hombro, se nos antoja una ingenua manifestación de ramponería sentimental. Y cuidemos de no manifestarnos. Quedese aquí la cosa, y aún reculemos pudicamente el hombro que formula nuestro sancho-pañucismo, un poco pueril, ante la evidencia de que todavía haya hombres capaces de ejercer oficios y cargos tan duros, tan penosos, tan ingratos y tan comunemente inadvertidos como éste de bomberos. En verdad que la vida se nos ha hecho tolerable por esa razón maravillosa de que «siempre ha habido y habrá hombres para todo».

La época actual, obscura y sin cantores, abarca un catálogo que antaño sacudía de vívil admiración la pluma de un Joaquín Dicenta. Hoy, un espíritu tan finamente sarcástico como el de Wenceslao Fernández Flores podía estimar y comentar la proeza que realizan los mismos bomberos obligados a prestar su servicio de guardia en los teatros donde nosotros, los exquisitos que ocupamos nuestras butacas de «ifus» solemos aburrirnos de modo irremediable. Y todavía quedan profesiones que con idéntica, no en lo que a nosotros respecta, con supercilioso respeto, como la del minero, que vive hecho un topo, y la de fogonero de barco, que anda en el fondo de las máquinas, como un precito del infierno; y la del sereno, que agnasta diez o doce horas de ciego y de soledad en la calle; y la del maquinista, que conduce su locomotora a campo traviesa, flagelado por la madrugada de Diciembre y tostado en la llanura por el horno de la caldera... Amigos, verdaderamente, hablar de estos cosas desde la plataforma de nuestra superioridad, resulta muy cursi, y detesta una sensible repugnancia. Os pido perdon por que esa chimenea de casa que estivo a pique de prender fuego a mi ajuar modesto, me haya obligado a descubrir una psicología de portera. El miedo nos hace impudicos y descarados. Y yo, anoche tuve miedo. Un miedo casi idéntico al que experimentaron mis vecinos del petulante entresuelo y del orgulloso principal...

E. RAMÍREZ ANOEL (Prohibida la reproducción).



Raza fuerte y vigorosa La que se nutre bien.

Los niños americanos son alimentados con MAIZENA

Forma los atletas del porvenir El producto de la naturaleza adaptado al estómago humano.

Una cantidad de MAIZENA encierra en sí los azúcares, sales, proteínas y vitaminas.

Concesionario: FEDERICO BONET, Apart. 4º 501, Madrid.

### Acequia de Tarramonta

Se convoca a los señores partícipes de la Acequia de Tarramonta a junta general para el día veinte y siete del actual y hora de las once de su mañana en los salones del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, para la aprobación de Memoria y cuentas que ha de presentar la Comisaría actual, así como para la designación de nueva Comisaría por renuncia que de sus respectivos cargos hacen los señores que actualmente la componen.

Se hace constar que esta convocatoria se hace en segunda cita por no haber asistido suficiente número de partícipes a la primera que estuvo señalada para el día veinte del actual.

Granada 20 de Junio de 1926. —El Presidente, Antonio Montes.

### Garbanzos como manteca, a 1 peseta kilo

La casa lituana, de Méjico, ha puesto a la venta en el Almacén de Mata y Sánchez, Plaza del Carmen, 27, una partida de garbanzos más finos que todos los que se venden en Granada, al precio de 1 peseta el kilo para cantidad mínima de medio kilo y máxima de veinte.

### PELIGRO CUIDADO CON LOS MALES DE PIES

No desatienda esta advertencia y no sufra más de males de pies que se hacen soportar verdaderos suplicios, cuando es tan fácil el remedio para evitarlos. Los pies hinchados, ardientes y magullados por la fatiga y la presión del calzado, así como los irritados por una transpiración abundante, los callos, durezas y otras dolencias dolorosas, todos estos males se alivian y curan pronto con sencillos baños de pies en agua caliente, si se añade en la misma un puñado de Saltratos Rodell.

Basta bañar los pies durante unos diez minutos para que los peores sufrimientos desaparezcan como por encanto; los callos y durezas se reblandecen a tal punto, que puede Vd. fácilmente quitarlos sin navaja ni tijeras, operación siempre peligrosa. Estos baños saltratos transformados en medicinales y oxigenados, devuelven y conservan los pies en perfecto estado.

NOTA. Todas las farmacias, droguerías y centros de específicos venden los Saltratos Rodell a un precio módico. Desconfíe de las imitaciones, que carecen de valor curativo, y ojalá siempre los verdaderos Saltratos en paquete amarillo.

### La Anemia vencida

Se caracteriza la anemia por la insuficiencia en la cantidad o en la calidad de los glóbulos rojos de la sangre. Favorecen la anemia: las fatigas, la preñez, las malas condiciones higiénicas y alimenticias. La acompañan palpitaciones, opresión, dolores de cabeza, vértigos, males de estómago, digestiones dolorosas. Las Píldoras Pink transforman radicalmente las anemias. Acrecientan el número de los glóbulos rojos de la sangre y mejoran la calidad. Las Píldoras Pink reconstituyen además las fuerzas nerviosas, excitan el apetito y aseguran el buen funcionamiento del estómago.

### En Lanjarón

Se vende una casa en la villa de Lanjarón, situada en la Plaza de la Constitución, compuesta de 35 habitaciones y huerto, hermosas vistas y terraza a la puerta. Para tratar José Cabra Rodríguez, en Lanjarón, y en Granada, Antonio Martín Carrascosa, Santa Ana, 22.

Advertisement for Gonosan medicine, including the product name, manufacturer (D. Riedel), and contact information for pharmacies and druggeries.

Advertisement for 'LABRADORES' seed products, listing various types of seeds and contact information for Juan Leyva.

Advertisement for Shell motor oil, listing various grades and contact information for the local office.

Advertisement for 'MUEBLES' (furniture) by Almacenes Soler, highlighting Spanish and modern styles.

Advertisement for 'SOLDADOS DE CUOTA' (military school) and 'ESCUELA MILITAR OFICIAL DEL TIRO NACIONAL'.

Advertisement for 'Aguas y Balneario de Zújar' in Granada, listing various ailments treated.

Advertisement for 'AEG' electrical appliances, listing various products and contact information.

Advertisement for 'DR. CIFUENTES' medical services, including general medicine and consultations.

Advertisement for 'Pérdida' (hair loss) treatment, mentioning a specific product and contact information.

Advertisement for 'La Perla de Cuba' cigars, listing various brands and contact information.

Advertisement for Omega watches, featuring an image of a watch and the text 'El reloj preferido'.

### Información militar

Parada: Los Cueros de la Comandancia. jefe de las. Coronel de Infantería, don Melchor Cardona Armentia. Imaginaria: Teniente coronel de Infantería, don Santiago Taboada Goyos. Hospital y provisiones. 6.º capitán de Artillería, don Francisco de Arceaga Fernández. Imaginaria: 1.º capitán de Infantería, don Alberto Rodríguez Martínez. Vigilancia Los Cueros de la guarnición. De orden de S. E. el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.

### Concursos Hípicos

Por R. O. de esta fecha, se dispone asista al Concurso Hípico Internacional a que se refiere la R. O. de 26 de Marzo último (D. O. núm. 69), el capitán del Regimiento Cazadores de Lusitania, don Luis Villanova Rattaci.

### Vestuario y equipo

Se dan nuevas instrucciones para la adquisición de prendas de vestuario, con destino a los Cueros. Se crea una Junta Central, que será la encargada de adquirir cuantas prendas necesiten los Regimientos; éstos pasarán nota a dicha Junta de las prendas que necesiten para los suyos respectivos, las cuales le serán remitidas, abonándose su importe en la cuenta que llevan en la Caja Central del Ejército.

### Voluntarios

Por R. O. de esta fecha, se dispone que la admisión de voluntarios se efectúe en la forma que previenen los artículos 388 y 389 del Reglamento de Reclutamiento. Los Cueros que tengan presentes en filas mayor número de hombres que el de plantilla y tengan aspirantes a ingresar como voluntarios, podrán proponer al Capitán General se conceda licencia cuatrimestral a los soldados y clases que lleven de servicio en filas el tiempo que determina la R. O. de 11 de Marzo último, pero sin que la admisión de voluntarios determine en ningún caso que la fuerza con haberes exceda a la de presupuesto.

### Incorporación

Se ha incorporado al Regimiento de Córdoba, el capitán destinado al mismo, don Francisco Martínez de la Riva y Villegas.—S. M.

### Teatros

La primera noticia del espectáculo de canto fónico que se anuncia en este teatro para el sábado día 25, ha sido el agrado de nuestro público. Desde hace años hay verdadero deseo de oír al fenómeno Manuel Vallejo, o el Flete de canto andaluz, como lo llamaron en Madrid, la presentación de este sin igual artista va unida a la de otros artistas de nombre como lo son «El Niño de Madrid» y «El de los Lobitos» y el popular tocador de flamenco Manuel Moreno.

1.º Sinfonía. 2.º Continuación de la película de emocionantes aventuras «El rey de los corsarios». 3.º Estreno de la selecta producción en cinco actos, titulada «Un nombre deshonrado».

Salón Regio. 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la película en dos partes, titulada «Ahogarse a su modo». 3.º Estreno de la 1.ª jornada en cuatro partes, titulada «Con la corriente».

### De Hacienda

Por esta Delegación de Hacienda se han efectuado libramientos a don Pedro Rodríguez, Diputación provincial, don Fermín Garrido, don Antonio Guiral García y don Miguel Morales Arias.

### Estadística de la provincia

La Guardia civil de esta capital ha detenido a Agustín Herrera Aguilera, reclamado por el juzgado de Instrucción del Campillo.

La de Alhama comunica que a Antonio Hinojosa Moles, vecino de Santa Cruz del Comercio, le han hurtado 36 gallinas y una pava, ignorando quien o quienes sean los autores del hecho.

### Noticias breves

Asociación de Caridad.—Se reunieron ayer 338 raciones. —En el Asilo Mozárabes, pernoctaron 16 indígenas.

### Revista de mercados

Estado de la ganadería verificada en el día de ayer: Becerros 0, a 0'00 pesetas kilo; toros 10, a 3'95; vacas 1, a 3'50; borregos primales, 0, a 0'00; borregos 110, a 3'30; cabras 1, a 2'40; ovejas 1, a 2'45.

### Trigos

Nuevamente aumentó la oferta al final de la semana última al mismo tiempo que se retrajo la demanda, siendo en general reducidas las operaciones que se han hecho y sus precios el de tasa o algo más, según las clases de cebada.

### El mercado de Valencia, encalmado y flojo

El mercado de Valencia, encalmado y flojo, cotiza los kilos: huerita, nueva cosecha, a 47 pesetas, sin envase; Mancha candial, a 45; jeje, a 47'50; hembrillas Daroca, a 47; candial Peñaranda, a 49'50, con envase; Salamanca, a 49; extremeño, nueva cosecha, a 51'50; rubión gomecello, a 50'50; duro Andalucía, a 51.

### El mercado de Barcelona sigue muy desanimado

El mercado de Barcelona sigue muy desanimado y son reducidas las operaciones que en el mismo se hacen, por ser creencia entre los compradores que han de descender los actuales precios, que son de 47 a 47'50 pesetas los cien kilos.

En los mercados franceses todo contribuye a que la tendencia sea cada vez más aleista. En algunas regiones parece que se han agotado las reservas y por otra parte, el retraso de la cosecha y lo mediano del tiempo inquietan a la mojonería. La oferta es inferior a la demanda y los precios fluctúan entre 184 y 192 francos los cien kilos.

### Publicaciones

El número 20 de dicha Revista, que acaba de salir a luz, puede decirse que constituye el máximo de presentación, teniendo en cuenta los ofrecimientos que tenía hecho dicha publicación.

### Barcelona Gráfica

Su portada dedicada al conocido maestro Clará es digna cubierta de su contenido verdaderamente notable en el que se destaca la información gráfica relativa al entierro del señor Obispo Dr. Guillamón, la inauguración de las obras de la Excmo. Diputación y la causa por el complot de Garraí.

Las hazañas de nuestros aviadores con sus vuelos a Buenos Aires y Filipinas se reproducen en sus más importantes actos; la visita de los militares portugueses con diversos motivos; varios de los más importantes actos acaecidos en Madrid, entre otros las carreras de caballos, las recientes exposiciones, la entrega de la bandera a los Somatenes, la firma del tratado alemán, la exposición canina, etc., etc.

### Comienza igualmente la publicación de las fotografías de bebés con destino al concurso infantil de belleza.

De provincias inserta varias noticias entre las cuales debe mencionarse un homenaje al maestro Alonso en Córdoba, el concurso hípico y la inauguración de la IX Feria, en Valencia; la visita de los marinos argentinos a Granada, etc.

### Las páginas de modas reproducen las últimas novedades de París en vestidos y sombreros.

Y como complemento de todo esto sus cada día más celebradas páginas musicales cuya valía se pone sobradamente de relieve mencionando el sumario que es como sigue:

Nostra Danca, Sardana, Josef Gravalosa; Sol de Ormuz, Melodia-Fox, F. Barea y L. Nater; L. Will, One-Step, Cándido Nogué; Schotis dominguero, José Rex Belda; El rancho abandonado, Tango, Carlos Bajón R., Murrullo, Blues, J. B. Slanák; Flamenco soy, Parsu-doble, José Rubio.

### Barcelona Gráfica, merece por su contenido, como puede apreciarse, el favor de que goza por parte del público.

Portada a todo color, El ladrón de cadáveres, novela de aventuras, relatos de aventuras, las sorpresas de la selva, bandidos célebres, Juana Barrera o «La Maja del Cortijo», los animales que desaparecen, el gran cervo del Canadá, en la isla de Cuba, la rebelión de los Guariques, la capilla de Durango, en las tierras españolas de Guinea, La muchacha prisionera de los Gorillas, los Cabos-Trotter, coleccionista de autógrafos, por esos mundos, noticias y curiosidades, la señal sangrienta, el «Pelajo» y el bandolero, historia cómica; nuevos campos para la actividad humana, a descubrir Australia; Las empresas extravagantes, el cazador de aventuras.

### El Suplemento

Hemos recibido el núm. 156 del magazine ilustrado «El Suplemento», que se publica en Buenos Aires.

Este número como los anteriores es un alarde de buen gusto y contiene interesantes trabajos literarios y fotográficos.

COMICOS DE OCASIONES

Desplazadas de sus teatros titulares las principales compañías de cómicos que suelen actuar en Madrid durante la temporada oficial, y que ahora discurren por las capitales de provincia, ha llegado estos días a la Corte, para ocupar aquellos teatros, una legión de cómicos de la legua. Disfrutamos, pues, de un verdadero y alarmante saldo de cómicos que, por unas semanas, se disponen a conquistar la atención pública madrileña para luego comerciantes de la feria, pasear por los pueblos un endeble prestigio oficial. Claro que lo de conquistar la atención pública madrileña no es otra cosa que un tópico. Rara es la formación teatral que consigue más de una docena de espectadores, y raro es también que esta docena de espectadores no salga de las fiestas en turno, con el decidido propósito de no reincidir.

Porque señores, Madrid, el Madrid teatral de estos días, no puede ser, ni más desolador ni más indigente. Cómicos sin preparación ni documentación se afeñan de nuestros mejores coliflores para, al amparo de unas gacétilas de contaduría y unas líneas de auxiliares del crítico, lanzarse después a la conquista del vellocino provinciano. Es lamentable este espectáculo. Mejor todavía; es lamentable esta serie de espectáculos en los que tristes cómicos se empujan sobre la impotencia para ver desde la corte los caminos de las frecuentaciones pueblerinas. Y allá se marchan después con unas pesetas menos, unos adjetivos laudables más, y unas infancias que para sí quisiera Sacha Guitry.

En provincias estos faranduleros de la pordiosería, esgrimen por banderín de lucha este rimbombante lefresco: «Compañía de Fulanito de Tal, procedente del Teatro X de Madrid». Y esto les basta. Si les basta. El público provinciano, celoso de las reputaciones cortesanías, les rinde, a estos comediantes una reiterada y despendrida protección. Pero es intolerable el suceso. Y es intolerable en estos tiempos, precisamente, porque nuestro teatro nacional carece del suficiente poderío para permitir tales claudicaciones. No es preciso señalar nombres. En el ánimo de todos los lectores está este nombre y aquel nombre en constitutivos de una sólida—aunque poco nutritiva por el número—reputación artística. Lo demás, peor es moverlo: Mil o dos mil cómicos de todas las layas, escrutadores sin miedo de la obra del éxito en Madrid; zascandiles de la oportunidad.

Pero Madrid no debe profanar, defender ni exaltar esta tropa de farsantes que todos los años, por la misma fecha, llega a sus

teatros. Nadie sabe ya donde comienza y donde acaba el prestigio formal y firme. Los críticos, demasiado pacientes, no se deciden a librar el heroico combate que delimita epítetos y actitudes, ya que la misión de la crítica al propio tiempo que la de linar defectos, consiste en advertir al público la realidad exacta sobre que opera. Y así vamos hacia el desastre. El adjetivo ha perdido su fuerza lustradora. No vivía hoy con su imperio demoleedor o triunfal. El adjetivo es del dominio común. Todos lo prodigan encomiásticamente, y todos se apoderan de él. En esta piñata, deliciosa pero trágicamente grotesca, la concurrencia no se mira defraudada. Para zafios y cultos, para romos e inteligentes, alcanza el premio laudatorio. No existen más que «ilustres actores», «eminentes actrices», «geniales damitas jóvenes», «soberbios galanes», «verdaderas creaciones», «éxitos sin precedentes»...

Afortunadamente, estos actores no sirven más que para determinado género teatral. Para aquel, verbigracia, que está a tono con la torpe mentalidad de su intérprete. Teatro fácil, sin complicaciones psicológicas, sin temas de altura. Los personajes se mueven groseramente, con poca luz, para que los hijos no los descubra la sala espectador. No requieren documentación, ni análisis, ni investigación. Una pirueta, un salto, un traspies, constituye toda la fuerza sugerente del personaje. Palabras, las suficientes para durante unas horas no revelar una idea, un pensamiento, una frase, bello y decentes. Muchas pelucas, muchos lápices de colores, vistosos trajes de un teatro, digamoslo pronto, de guardarropía. Los malos actores son en este teatro los mejores. Una sensibilidad consciente y clara no descende—ibamos a escribir no sube—al panorama actual de nuestra actual escena, que después de todo, no es un panorama de impotentes, sino de osados.

Sacha Guitry, ya citado, escribió un inolvidable «Manual del perfecto comediant». No podemos resistirnos a la tentación de copiar algunas de sus atinadas advertencias. Veamos. «Un buen comediant no necesita, no debe necesitar pegarse un par de patillas para desempeñar el papel de notario ni una perilla para el de médico». Ya sé que lo que se llama «una cabeza bien compuesta» produce el mejor efecto en el público, mientras no descubra los rasgos propios del actor; pero en cuanto a esto, todo ha terminado, y a partir de aquel momento, le hace al personaje que representa mayor mal que bien, porque saben ahora quien eres, y bajo tus pegados cabe-

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE ARMILLA ALTITUD 687 m.

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Table with columns: HORA, Presión a 0°, VIENTO (Dirección, mps), Temperatura, Humedad, Estado del cielo, Lluvia en mm.

Temperatura máxima . . . 30'6 = Idem mínima . . . 13'1

Tiempo probable para hoy (RADIO DE LA OFICINA CENTRAL)

Buen tiempo.

llos y tu falsa nariz rígida, queraslo o no, te vent tal cual eres y es una distracción que degenera en obsesión si sales en todos los actos. «Diderot te lo ha dicho, pero yo te lo repito, para el caso de que no hubieses oído lo que Diderot te dijo: «La extremada sensibilidad hace actores medianos: la sensibilidad actores perfectos». «Ten confianza en ti, pero que sea el público quien te la haya dado. Solo él puede decirte la verdad, ya que es el único que no te la puede ocultar. Pero no olvides que al darle tu confianza te otorgó también la suya y que el día que te retire la una, habrás de renunciar también a la otra». «Hay actores nacidos para representar papeles insignificantes (no es eso? «Entonces, cómo es que no he encontrado nunca ninguno que haya querido reconocerse así en cuanto personalmente te lo conserna? «No te pintes demasiado. No es en tu cuarto donde debes arreglar la cabeza, sino en la escena». Etc., etc.»

Pues bien; ninguno de estos cómicos que Madrid disfruta actualmente—sin ir a verlos, claro está—, tienen en su conciencia el libro de Guitry. No le tiene. De lo contrario cada vez que uno de ellos nos visitara sería, sin duda, para traernos un esfuerzo nuevo, un intento siquiera de originalidad, algo en fin que no le atraía a la masa uniforme, ramplosa y tediosa de nuestros farsantes actuales. Porque por lo visto prefieren el consabido recurso: «Fulanito de Tal, procedente del Teatro X de Madrid».

Y así, poco a poco, aliados con la vulgaridad, van a hundirse en el fracaso que ya golpes, impaciente y recio, las puertas del templo de Talia, alberga de mercaderes...

A. RODRÍGUEZ DE LEÓN

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres. Darán razón, en la calle de Mesones, 30 (posada) preguntando por Avelina Corral.

De la provincia

En Nívar. Misacantano Día de regocijo y alegría ha sido para los vecinos de este pueblo el 10 del actual, por haber celebrado con gran solemnidad y esplendor su primera Misa el hijo de este pueblo don Mariano Vilchez García.

Fue apadrinado por sus padres don Miguel Vilchez y doña Agustina García. Asistieron de capa los señores párrocos de este pueblo y de Cogollos Vega, y de diácono y subdiácono los de Güevéjar y Peligros.

También fué acompañado por el párroco de Alcazar y otros sacerdotes.

La oración sagrada, a cargo del R. P. Guerrero, S. J., fué un modelo de erudición y elocuencia.

Un coro de señoritas interpretó con gran afinación la Misa del M. Palacios

Terminado el religioso acto, obsequiaron espléndidamente los padres del nuevo sacerdote a todos los asistentes, que fueron autoridades, clero y pueblo en general.

Nuestra enhorabuena al nuevo presbítero y a sus padres y hermanos.—El correspondiente.

Nívar 18-6-1926.

Para el Inspector de Sanidad. Las aguas potables de Tocón

Habiendo leído días pasados la inauguración de las aguas potables en el pueblo de Gabia Grande y hoy les «Notas de Sanidad», en las que declara la labor de la Brigada Sanitaria estudiando la forma de recoger aguas potables para cuatro pueblos, no puedo pasar sin hacer una invitación al señor Inspector provincial de Sanidad, para que, en una visita a este pueblo, vea el mal abastecimiento de aguas que tenemos lo que sin duda es un peligro para la salud de este vecindario.

El principal abastecimiento que tenemos, es de una acequia de riegos que toma el agua de un arroyo que empieza a recoger

afuentes, desde una distancia de dieciséis kilómetros. Hace tres o cuatro años se propugó a este pueblo la epidemia de viruela, que empezó en las cortijadas colindantes con dicho arroyo. Constantemente tenemos la salud amenazada con estas aguas que son las que se utilizan para abrevadero de toda clase de animales que poseen los labradores en esas cortijadas. Lamentable que un pueblo con vías de comunicación por ferrocarril y carretera, se vea en tal estado de abandono, para que en cualquier momento constituya un foco de infección que ponga en peligro la salud pública.

Dotándole de agua potable de alguna fuente cercana al mismo, (lo que resultaría sencillo y de poco gasto de pesetas) se pondría a este pueblo en condiciones de higiene y se evitaría la propagación de epidemias.

Todo esto, que es de una gran importancia, podía ser llevado a cabo por una persona como el señor Inspector, que tanto celo está demostrando en los asuntos sanitarios de nuestra provincia.

JOSÉ PÉREZ MARTÍN

Tocón 20 de Junio de 1926.

Información Municipal

Las licencias para obras La Alcaldía publica el siguiente edicto: «Hago saber: Que en cumplimiento al Real Decreto Ley del Timbre del Estado fecha 10 de Mayo último («Gaceta» del día 20) y en lo que respecta a la expedición de licencias de toda clase de obras en los edificios, los propietarios, al solicitar dichas licencias, deberán expresar la superficie en metros cuadrados, no sólo cuando se trate de obras de nueva planta sino en las de ensanche, reparación y aun en las de pintura de fachadas para poder aplicar la tarifa correspondiente, con toda exactitud; en la inteligencia de que en las que no se consigne este requisito, quedará en suspenso su tramitación.

Tanto la elevación en el importe de las licencias, como la circunstancia anteriormente expresada, comenzará a regir en primer día de Julio próximo.

Lo que se hace público para conocimiento de todos».

Alba, a las tres.

Sección religiosa

Miércoles 23 de Junio de 1926. Oración, a las ocho y media.—Animas, a las nueve y media.—Alba, a las tres.

Vigilia de San Juan Bautista. Simple y color morado. Lecciones propias con responsorios de la Feria, lo demás del Psalterio del 2.º lugar y del ordinario, un solo nocturno. Sufragios y en Prima 4 Salmos y Preces, en todas las horas y en la Misa 2.º oración Concede y 3.º Eclesiastic. Vísperas del siguiente (San Juan Bautista).

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas.

En las Misioneras de María Inmaculada (callejón del Rector Argüeta.—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de matrimonio en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.

En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.

En el Sagrario.—Todos los días hay misas de diez en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de doce. Los domingos también de una.

En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro.

Jubileo de las 40 horas.—Hoy y mañana en los Capuchinos.

Tipografía NOTICIERO GRANADINO

Manuel Paso, 2

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Canjáyar: don Santiago Capilla con don Manuel Capilla sobre nulidad de testamento; abogados, señores Bonilla y F. Arroyo; procuradores, señores Pérez Bellido y Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Santo Domingo (Málaga): La Sociedad Pesquera Española con don Manuel Campos Peña, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Gómez Angeli; abogados, señores Luna Pérez y Martos; procuradores, señores Martín Quesada y Gómez Tortosa; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: causa 101 de 925 sobre hurto; ponente, señor González Mariño; abogado, señor Rivero; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Baza: causa 105 de 925, sobre lesiones; ponente, señor Esteve; abogado, señor Morenilla; procurador, señor Amaro; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado del Salvador: causa 120 de 925 sobre hurto; ponente, señor Alvarez; abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Donnet; secretario, señor Alonso.

Loja: causa 50 de 925 sobre tenencia de armas; ponente, señor Alvarez; abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Alonso.

Sentencias La sala de la sección primera ha dictado sentencia absolutoria en la causa 304 de 925 sobre tenencia de armas.

En causa 114 de 925 del juzgado de Motril sobre hurto, se ha condenado a Manuel Sánchez a la pena de 4 meses y 1 día de arresto mayor e indemnización de 495 pesetas; se absuelve al otro procesado.

JUSTINIANO

Advertisement for HAZUL BALSAMO. Includes text: Quemaduras, Granos, Heridas, Erupciones y todas las enfermedades de la piel. Se curan con HAZUL. Pedidos a LABORATORIOS «HAZUL» - Apartado núm. 68 - Granada. En Farmacias y Droguerías, caja de muestra, UNA PESETA.

Advertisement for DUBIED La Máquina tricotosa. Includes text: para fabricar en casa toda variedad de artículos de punto que se pueden vender con grandes beneficios, jerseys, sweater, pullover, vestidos, abrigos, etc. Fabricación facilísima. Demostración gratuita. Ventas a plazos. Rafael Marfil - San Matías, 2 y 4.

Por ausencia se vende Gabinete compuesto de estrado, espejo, entredós, lámpara y cuadros. Alarazana Santísimo, 2, de 12 a 4.

Advertisement for ELIXIR CALLOL. Includes text: Amigo DÉBIL. Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE. Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman. En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprolo hoy mismo. SOLO VALE 5 PTAS.

Advertisement for Gas Lebón. Includes text: Ahora que empiezan los calores, y que las cocineras se ahuman y abrasan de parte de las hornillas de carbón, se debe de guisar con GAS, por qué? PARA DETALLES E INFORMES Compañía Española de Electricidad y Gas Lebón. FÁBRICA DE GAS DE GRANADA. Calle de San Antón Teléfono 202.

Advertisement for PECAS. Includes text: Ahora, al empezar el calor, es cuando se pueden hacer desaparecer las pecas, usando Leche Candée, que sólo la vende la Perfumería REVES, Príncipe, 12. Deseñe el dinero si no desaparecen las pecas al segundo bote. También vende esta casa el depilatorio Vitty, único en el mundo que quita el vello al momento.

Advertisement for Pastilla Desinfectante X. Includes text: Ya no tendrá usted mal olor en el retrete, ni polillas, ni parásitos porque la Pastilla Desinfectante X. Los destruye con potente actividad y riqueza de perfume. De venta: En todos los establecimientos de artículos Sanitarios, Farmacias y Droguerías. PARA PEDIDOS Don José Calero López CALLE NAVAS, 9, 1.º. DERMOSA CUSI ANTISEPTICA. ES UNA PREPARACIÓN INNOCUA. SUPRIME EL PUS. MATA RÁPIDAMENTE LOS GERMESES QUE RETARDAN LA CICATRIZACIÓN. VIGORIZA LOS TEJIDOS CON LOS QUE SE PONE EN CONTACTO.

Advertisement for Cortinas Orientales 'Hispania' Sociedad Anónima Carrillo. Includes text: de Bambú y perlas de cristal en colores (Fabricación patentada). Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las más lujosas y elegantes, con ellas no hay moscas en las casas, constituyendo el más útil y precioso adorno de las viviendas, sin privarse de luz, aire y vistas, no se apollinan ni hay que mandarlas recomponer. Es la última creación del buen gusto de la industria española. Modelos de lujo y económicos. Solicitense buenos representantes, con referencias, pídase catálogo. Unico fabricante. J. Herrero (Alicante) Villena. Medio mundo ignora lo que hace el otro medio, porque este no hace publicidad.

Advertisement for GRANOS Agricultores. Includes text: Patente núm. 66.575. No más pérdidas: Esterilizando vuestros granos y sus derivados con la BOBOLINA evita picarse o curcarse, garantizando resultados. Procedimiento baratinísimo. No se cobra hasta comprobar su éxito. Para más detalles, dirigirse a su autor EMILIO BOBO GALLEG0. Avenida de Mirat, 49 SALAMANCA. Nota. Desconfiar de falsos imitadores y exijase la firma del autor en todas las botellas, que van lacradas para mayor garantía. ¿Tiene usted callos? Entonces no ha usado el CALLICIDA VEL0Z. (CALLICIDA VEL0Z) que los quita rápidamente y sin dolor alguno. Es el mejor y el más barato. Precio 1,20 pesetas. De venta en las Farmacias de El Salvador, San Jerónimo, 10, Zambrano, etc. y Droguerías de la Alhambra, Gonzalo Casas y otras.

Advertisement for Gran baratura - Liquidación de los Almacenes de Tejidos «La Concepción» - Plaza Bibarrambila, 40. Por cesación de comercio se liquidan totalmente las existencias de Tejidos de todas clases a precios verdaderamente escandalosos. Visiten esta casa para conocer sus precios y se convencerán es la única LIQUIDACION VERDAD hecha en Granada. Verdadero desastre comercial. Aprovechen esta ocasión para comprar en la Gran Baratura de los Almacenes de Tejidos «La Concepción», Bibarrambila, 40.—Precio fijo. Ventas al contado.

Advertisement for Gran Regalo LA SULTANA - Zacatín y Boabdil, 1. Los dueños de este establecimiento de tejidos, deseando corresponder al constante favor de sus compradores, ofrecen los siguientes GRANDES REGALOS: Por cada compra que se efectúe al contado se entregará al interesado un Talón con el importe de la compra y la fecha de la misma. El 1.º del mes siguiente se hará el sorteo, y el día que salga premiado será el favorecido por el REGALO, CONSISTENTE éste en devolver en géneros el importe íntegro de los adquiridos el día favorecido, previa presentación por el interesado de los Talones correspondientes a la compra efectuada. Dado el extenso surtido en toda clase de artículos que presenta esta casa y lo reducido de los precios, más el referido Regalo han de contribuir a que LA SULTANA sea el establecimiento preferido por el público para hacer sus compras. El día de Regalo ha correspondido al 24 de Mayo.